

拥抱新时代 开启新征程 全球川商成都共谋发展新路径

■本报记者 何沙洲

2018年1月12日,2017全球川商年会在成都世外桃源大剧院成功召开。四川省相关部门领导、政府有关部门负责人、知名经济学家、全国知名企业家、海内外四川商会负责人、优秀川商企业家、四川杰出民营企业获奖人物、全国四川商会、四川异地商会及全国商人媒体代表等在会的千余位嘉宾出席。四川省政协副主席赵振铎,全国工商联副主席、四川省政协副主席、省工商联主席陈放,出席年会并致辞。四川省社会科学院党委书记李后强教授,四川省商务厅副厅长杨春轩,四川省工商联副主席陈建,四川省投资促进局巡视员张树华,四川日报报业集团副总编辑廖翥,成都市龙泉驿区副区长王德胜等领导出席。

北京大学国家发展研究院教授周其仁,知名管理专家、清华大学公司治理研究中心执行主任宁向东,民革中央经济委员、中国城镇发展研究中心副主任杨宗华参会并发表演讲,围绕“拥抱新时代,开启新征程”的会议主题,分享在“一带一路”倡议和“供给侧改革”战略实施不断深入、我国新时期经济结构逐渐形成的新局面影响之下川商品牌发展的新机遇、新征程。

2017全球川商年会在四川省商务厅、四川省工商行政管理局、四川省投资促进局、四川省工商业联合会、四川省归国华侨联合会、四川省社会科学院、四川日报报业集团等省级部门的指导下,由四川日报报业集团川商传媒、川商全国理事会联合海内外40余家四川商会共同主办。

专家为川商引航助力企业成长

周其仁针对“新时代背景下,企业如何抓住发展机遇,迈向新征程”发表了题为《再上新台阶——经济走势的观察与思考》的精彩演讲。他指出:中国正在攀上一个很长久的新的台阶——创新。新的原料、新的材料、新的工艺、新的生产程序,更重要的是要有新的产品。未来的经济增长不一定需要速度太高,我们现在已经排名全球第二了,将来的路上我们要让产品的品质、服务的品质、中国人的生活品质都随着经济增长不断的提高。“我认为中国经济这个大拐点的脉络很清楚,我们现在夹在中间也没有关系,就是两头使劲,一头通过改革,通过管理,节约成本,在争取我们的成本优势更长久一点,还有一头我们要朝着独异性挑战,争取中国经济再上一个新的台阶。”

宁向东以《转折时代的战略定位》为题发表演讲,现场为企业家答疑解惑。他说:2016年,阿尔法狗赢了李世石,我从中感受到了大数据的力量,数据的力量,机器超过人时间

■本报记者 樊瑛 张建忠

行业协会跨界协同,资源整合抱团发展。2017年成都铸造企业经理(厂长)年会暨铸造行业会员大会于2018年1月8日-9日在成都崇州召开。

本次年会围绕“转型、升级、协同、规范、发展”主题开展,会议指导单位为成都市经济和信息化委员会、成都市铸造行业协会、成都市机械工程学会铸造分会联合主办。本次会议举行了成都市铸造行业协会二届四次理事会、成都部分行业协会跨界协同发展会长、秘书长座谈会、产业协同发展地州市铸造园区与铸造企业家对接会以及成渝经济圈铸造产业商务洽谈对接会。

1月8日15:30举行四川省、成都市部分行业协会跨界协同发展会长、秘书长座谈会。参加会议的有成都市经济和信息化委员会产业协作处调研员刘光华、产业协作处副处长余开鑫、成都市铸造行业协会会长谢祥祥、秘书长高成勋、成都市机械工程学会铸造分会秘书长曾明、四川省增材制造技术协会秘书长温成义、科技协同创新促进会秘书长雷伟、成都企业联合会副会长姚建明、成都市机械行业商会秘书长罗铭锦、成都市电力行业协会秘书长姚莎莎、成都市电子信息行业协会秘书长邹传模、成都市钣金行业协会秘书长胡庆芬、成都经开区模具协会会长王新平、秘书长胡新民、成都智能焊接装备行业协会秘书长尹显华、成都市机械行业协会秘书长张萍、成都市机械行业商会秘书长罗铭锦、成都市模具行业协会秘书长杨华军、成都企业联合会副会长姚建明、成都市日化行业协会秘书长倪开泗等。

会上各协会代表希望加强沟通、交流,加快资源整合,抱团发展。

1月9日上午9:30举行成都铸造企业经理(厂长)年会暨铸造行业会员大会。参加会议的有成都市经济和信息化委员会副主任张鲁进、智能制造处处长沈江波、产业协作处调研员刘光华、产业协作处副处长余开鑫、崇州市人民政府副市长李志杰、崇州市经济和信息化局局长黄晓琴、副局长方驰、成都市铸造行业协会会长谢祥祥、秘书长高成勋、成都市机械工程学会铸造分会秘书长曾明、科技协同创新促进会秘书长雷伟、成都市钣



●2017全球川商年会成功召开



●部分获奖企业家代表出席颁奖典礼

早晚的问题,是一个不可替代的趋势,人类在很大领域上将会让位给机器。我们现在谈匠人精神,匠人精神是需要的,但是从时代和趋势来看是落伍的概念,德国人把匠人精神做到极致,然而现在却怕了,因为做产品的不如做网络做虚拟的,所以工业4.0的本质是给德国制造的匠人精神添上网络的杠杆。

杨宗华带来了题为《新时代企业家胜任力模型思考》的演讲,助力企业成长。他提出,在新时代,一个成功的商业领袖应该具备六个方面的胜任力:第一个方面是使命与动力。完全追求利益的模型已经不再适应这个社会;第二,要有信仰。有了基本的信仰,人不会因为路径和环境的改变而被异化;第三,要

懂得解读人性。在张扬个性的时代,商业领袖更需要懂得把握人性、理解人性、顺应人性,找到人性之规律,来促进商业合作;第四,实业家要懂金融。中国的实业家应该学会用金融杠杆来做实体发展,二者应该有机结合;第五是交往能力;第六,新时代的商业领袖要有家国情怀,具备承上启下的思维。

圆桌对话 共同探索川商创新发展之路

本届年会川商创新发展圆桌论坛邀请到了浩均发展集团有限公司董事长蒋兴斌,四川省豆其科技股份有限公司董事长朱纪军,



●四川省政协副主席赵振铎发表致辞

成都哆可梦科技有限公司董事长寇汉,新尚集团成都数码广场董事长唐立新,厦门万里石股份有限公司总裁邹鹏,数位知名川商大咖展开了题为“作为企业如何以创新发展为抓手来构建高质量的增长”的探讨,共同探求川商品牌与创新发展之道。

蒋兴斌说,做企业就是尽人事。要做好企业,首要问题是“人”,所有的事情是人做出来的,团队最重要。心在一起叫团队,心没有在一起叫团伙。他没有依靠公司制度束缚员工,而是鼓励员工把所有的事情当成自家的事来做,这样一来就没有我们做不好的事儿。

朱纪军围绕“小芯片 大国梦”的核心思想发言,豆其科技为了做一个真正的“中国芯”的品牌,想通过不断的努力,不断创新的思维,为中国设计制造出最好的存储器,来支持国家的发展。寇汉表示,哆可梦在内容上坚持了精品化,在流量上也改变了以往的方式,哆可梦2018年如果正常应该能够到35个亿。唐立新表示,企业就是应该有创新,从传统的企业转变到技术经济,特别是知识产权交易。邹鹏提出要把产品服务做到极致:九大精神明确提出,中国经济的发展从高速发展阶段进入了高质量的发展阶段。我们把产品做到极致,把服务做到超出预期,通过加强管理来提高企业的效率。总的来讲,传统制造业也可以向智能制造业发展,可以不断用更先进的自动化装备辅于信息化的联通。

榜样的力量 向他们致敬

2017全球川商年会,恰逢《川商》杂志创刊十周年。十年来,时势造就川商英雄,一大批新老川商快速成长壮大,成为商界常青树。

行业协会跨界协同 资源整合抱团发展 2017年成都铸造企业经理(厂长)年会 暨铸造行业会员大会成功举行



金行业协会秘书长胡庆芬、成都市经开区模具协会会长王新平、秘书长胡新民、成都市智能焊接装备行业协会秘书长尹显华、成都市机械行业协会秘书长张萍、成都市机械行业商会秘书长罗铭锦、成都市模具行业协会秘书长杨华军、成都企业联合会副会长姚建明、成都市日化行业协会秘书长倪开泗、四川省增材技术制造协会秘书长温成义、成都市电子信息行业协会秘书长邹传模、成都市电力行业协会秘书长姚莎莎等。

会上成都市铸造行业协会会长谢祥祥介绍了成都铸造行业发展情况及当前面临的形势;成都市经济和信息化委员会产业协作处副处长余开鑫在会上强调行业协会跨界协同发展会长、秘书长联谊会这种形式较好,希望进行实质性的合作,各协会要协调发展,同时要求各协会加强自身建设、完善组织机构、做好秘书处建设和服务功能建设。成都市经济和信息化委员会产业协作处副处长余开鑫还

重点介绍了产业转移情况、广元青川等地承接转移相关政策并重点通报了1月5日成都市市长罗强组织的企业省内转移协同发展工作动员会会议精神;成都市经济和信息化委员会副主任张鲁进强调了铸造行业作为机械工业发展经济基础的重要性,同时指出了铸造企业总体要求:环保、安全、低耗。

随后,会议听取并审议了成都市铸造协会2017年度工作总结及2018年工作计划、2017年度财务决算及2018年财务预算、成都市铸造行业协会监事会报告会等报告,并补选了监事会成员。成都市机械学会铸造分会曾明秘书长进行《铸造行业环保政策及准入规范解读》交流,成都铸协副秘书长刘余松交流了《中国铸造行业和成都铸造行业发展方向》、山东旭光得瑞高新材料股份有限公司张玉东交流了《铸元素替代膨润土煤粉在湿型砂中的应用》论文,成都双新孵化器管理有限公司李惠琴交流《全面助力铸造行业协会转



型升级》报告、广东鸿驿聚氨酯科技有限公司李丹桂交流了《一种新型材料在抛丸机履带上的应用》论文。

会议同时还举办了室内小型展览,有30余家企业参加展览。1月9日14:00举行了产业协同发展地州市铸造园区与铸造企业家对接会以及成渝经济圈铸造产业商务洽谈对接会。会上攀枝花、广元青川园区代表分别介绍当地经济发展情况及承接产业转移相关优惠政策,与会企业代表分别就关心的问题、协同发展、产业转移进行了沟通交流。

本次会议约有100余家会员单位及材料、设备等厂家参加,参会代表约170余人,为铸造行业一次盛会,与会企业代表充分了解了铸造行业转型升级的迫切性,与转移承接园区及同行企业进行交流,为后续发展定位奠定了基础。同时通过举行行业协会会长、秘书长座谈会搭建沟通桥梁,为后续推进跨行业协作发展打下坚实的基础。

他们在四川经济史上,塑造了一个又一个丰碑,用企业的发展推动社会经济的发展进步。年会上,发布了“川商十年致敬人物”获奖名单,为他们喝彩,向他们致敬。新希望集团董事长刘永好,十一届全国政协常委、通威集团董事局主席刘汉元,四川省宜宾五粮液集团党委书记、董事长李曙光,四川省能源投资集团有限责任公司董事长郭勇,四川开元集团董事长兼总裁赵思俭,四川得益绿色食品集团董事长杜斌等企业家获此殊荣。

四川杰出民营企业推选活动已成功举办六届,成为四川财经领域的年度大型品牌活动,让为四川经济发展做出杰出贡献的民营企业向社会展示出亮眼的“成绩单”,以榜样的力量为“川字号”喝彩。在2017年会现场举行的开元杯·2017第六届四川杰出民营企业颁奖典礼中,21位四川民营企业分获“2017四川杰出民营企业年度人物”、“2017四川杰出民营企业”、“2017杰出川商创新奖”。

2017川商品牌榜发布

近年来,四川省委省政府高度重视川商品牌建设,众多川商品牌走向全国、走向世界。川商品牌企业的快速成长壮大,为四川经济建设做出突出贡献。备受关注的2017川商品牌榜在2017全球川商年会上正式公布,125个四川品牌榜上有名。

据悉,2017川商品牌榜由组委会结合公众推荐情况,按照品牌影响力、品牌美誉度、品牌购买力、品牌战略规划等标准评判推出。涵盖科技、零售、银行、食品、大健康、地产、金融等各领域,旨在进一步提升川商企业品牌影响力,集中展示宣传优秀川商品牌,促进企业在经营中更加有力的进行品牌建设。

与会嘉宾纷纷表示:拥抱新时代,开启新征程,着力塑造川商品牌,打响“川字号”,是新时代背景下新川商共同追求。

年会现场还举行了成都东进战略分享会、《封面人物》图书首发式、四川企业发展研究院启动仪式、商媒故事会、优秀四川商会颁奖典礼等一系列活动。寻找新商机是企业发展的战略要素。成都目前正在建设国家中心城市,强力实施“东进”战略,龙泉驿区是核心之一。在2017全球川商年会成都东进战略分享会环节上,成都市龙泉驿区副区长王德胜为企业家带来了“成都东进战略中的龙泉机遇”主题演讲。演讲结束后,还举办了龙泉驿区与川商传媒战略合作签约仪式。《封面人物》图书首发仪式中,书中的优秀川商主人翁代表们出席现场启动仪式,并为“栋梁工程”资助的优秀学子代表赠书,用企业家的创业故事鼓励学子们奋发有为,回报社会。

四川企业发展研究院在年会期间正式启动,这是四川省首个在新时代背景下,以区域经济和企业发展为主要研究内容的非营利性的智库组织,旨在加快构建中国特色新型智库生态圈,加强中国特色新型智库建设,推动四川企业及全球川商更好更快发展。《川商之歌》,作为川商年会的会歌,也是川商人之歌,在现场首度发布,歌曲传递着对所有川商人的深情厚谊,打拼者在奋斗路上的激情岁月以及川商的人文情怀。

石菊古地景区与兴文石海景区毗邻,分为“乡土田园体验区”、“乾坤潭休闲区”、“石菊花海观赏区”、“明代苗族古村落”四大功能区,集“浓厚本土文化、闲适浪漫情调、雅致乡村景观”为一体——

兴文县再添 第三个国家4A级旅游景区

■谢敏 本报记者 何沙洲

近日,经宜宾市(州)旅游景区质量等级评定委员会推荐,四川省旅游景区质量等级评定委员会组织评定,兴文县石菊古地景区等12家旅游景区达到国家4A级旅游景区标准的要求,批准为国家4A级旅游景区。这是兴文县继兴文石海景区、樊王山景区后获评的第三个国家4A级旅游景区。

石菊古地景区位于兴文县石海镇,与兴文石海景区毗邻,景区核心面积两平方公里,分为“乡土田园体验区”、“乾坤潭休闲区”、“石菊花海观赏区”、“明代苗族古村落”四大功能区,集“浓厚本土文化、闲适浪漫情调、雅致乡村景观”为一体,将自然山水与乡土文化有机结合,形成了极具个性的乡村旅游景观。

兴文县地处川滇黔结合部,是四川最大的苗族聚居县,苗族风情浓郁,旅游资源丰富。近年来,兴文县将全域旅游作为重点工作来抓,通过举办丰富多彩的高规格节庆赛事活动,提升兴文的知名度和美誉度。2017年,全年接待游客584万人次,实现旅游综合收入81.11亿元,分别同比增长29.5%和27.3%。

下一步,兴文县将瞄准打造世界级旅游目的地,推进国家全域旅游示范区创建,推动旅游产业大发展。2017年11月,注册资本35亿元的四川省兴文石海天奇文化旅游投资有限责任公司在成都揭牌,根据规划,公司前3年投资不低于100亿元,5年内投资不低于150亿元,重点投资景区提升打造、高端接待设施、特色小镇开发、休闲娱乐、大健康、体育健身、科普研学、商贸购物8大项目,将兴文县打造成世界级旅游目的地,助推当地产业脱贫。